

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ



Ανάληψη πολιτικής ευθύνης και ταυτόχρονα διερεύνηση των πιθανών υπηρεσιακών ευθυνών για τη σωρεία ακυρώσεων διαγωνισμών του Δήμου για προμήθειες και έργα, ήταν η διττή απάντηση του Δημάρχου στις καταγγελίες της αντιπολίτευσης, εντός του δημοτικού συμβουλίου Ιωαννίνων.

Το θέμα που είναι μείζονος σημασίας για τη λειτουργία καιριων υπηρεσιών αλλά και για την εικόνα της δημοτικής αρχής σε αυτό το διάστημα της θητείας της που πλέον, το επιχείρημα ότι είναι καινούργια διοίκηση... δεν μπορεί να πείθει τους πολίτες.

Σκληρή κριτική από Μπέγκα

Ο κ. Μπέγκας έθεσε το θέμα της ακύρωσης αρκετών διαγωνισμών που ήλθαν στην Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Ιωαννιτών και κάνοντας μια απολογιστική αναφορά στα ως τώρα πεπραγμένα της δημοτικής αρχής, εμφανίστηκε αρκετά σκληρός κόντρα στη διοίκηση του Δήμου, μιλώντας για δύο ειδών ακυρώσεις έργων: «μετά από πολιτική απόφαση», όπως το έργο αντικατάστασης των συμβατικών λαμπτήρων με λαμπτήρες led και ακυρώσεις διαγωνισμών «λόγω ανικανότητας» της δημοτικής αρχής. Όπως ανέφερε ο κ. Μπέγκας, η δημοτική αρχή κλιμάκωσε την επικοινωνιακή πολιτική της για να συγκαλύψει της ανικανότητα διοίκησης και στην αρχή της θητείας τις έριξε τις ευθύνες για ό,τι δεν πήγαινε καλά, στην αντιπολίτευση. Στη συνέχεια, επικαλέστηκε τη δαιδαλώδη γραφειοκρατία του ελληνικού δημοσίου και στο τέλος σήμερα, καταλήγει πως για τις ακυρώσεις διαγωνισμών, φταίνε οι υπάλληλοι του Δήμου...

Από μια άλλη σκοπιά έθεσε το θέμα, η Όλυ Τσουμάνη της «Λαϊκής Συσπείρωσης» κατηγορώντας τη δημοτική αρχή πως σκόπιμα κόβει τα είδη ατομικής προστασίας και το γάλα από τους εργαζόμενους του Δήμου, ώστε να εξοικονομήσει πόρους και να μην προχωρήσει σε αυξήσεις των ανταποδοτικών τελών, όπως ίσως επιβάλλει το αυξημένο κόστος λόγω λειτουργίας του εργοστασίου ΑΣΑ. Ως προς το τελευταίο, ο Δήμαρχος απαντώντας ειρωνεύτηκε ελαφρώς την αιτίαση, λέγοντας πως θα ήταν «κοντόφθαλμη» μια δημοτική αρχή που λειτουργεί με τέτοιο τρόπο, προκαλώντας αντεγκλήσεις με τη δημοτική σύμβουλο του ΚΚΕ.

Ο Δήμαρχος απαντώντας στις αιτιάσεις του επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης, ανέλαβε για λογαριασμό της δημοτικής του αρχής την πολιτική ευθύνη και κάλυψε τυχόν πολιτικές ευθύνες υφισταμένων του, λέγοντας πως κανείς τους δεν θα μπορούσε να ήξερε πράγματα που θα απέτρεπαν τις ακυρώσεις διαγωνισμών.

«Οφείλω να αναλάβω πλήρως όλες τις ευθύνες που υπάρχουν. Να αναλάβω ακέραια την ευθύνη για τις αστοχίες, τις ανεπάρκειες και τις ολιγωρίες. Όμως αυτό δεν αρκεί ώστε να λυθεί το πρόβλημα», τόνισε στην τοποθέτησή του ο Δήμαρχος.

Υπογράμμισε με έμφαση ότι ο μεγάλος ασθενής είναι οι ίδιες οι υπηρεσίες του Δήμου κι αυτή είναι μια παθογένεια που έρχεται από το παρελθόν.

«Αυτό δεν αποτελεί απαξίωση των εργαζομένων και των υπηρεσιών. Υπάρχουν εργαζόμενοι πολύ ικανοί που κάνουν μεγάλες προσπάθειες και τους αξίζουν τα εύσημα», σημείωσε ο δήμαρχος και συμπλήρωσε ότι οι παθογένειες στις υπηρεσίες καταγράφονται και σε εκθέσεις ανεξάρτητων ελεγκτικών αρχών.

Μάλιστα ανέφερε ότι ακυρώσεις διαγωνισμών υπήρξαν και στο παρελθόν.

Παραδεχόμενος τέλος, ότι καθυστέρησε το σχέδιο αναδιάρθρωσης των υπηρεσιών του Δήμου – στο οποίο μάλιστα ενέταξε και το κλείσιμο των ληξιαρχικών περιφερειών Νήσου, Μπιζανίου και Περάματος– και τόνισε πως έχει ο ίδιος την ευθύνη για το ότι πέρασε περισσότερος χρόνος από όσο έπρεπε για να ξεκινήσει η διαδικασία.